



Budapest 62
T. c.

Postafiók 282.

„Ujság” szerkesztősége

Cs. p.

Milán Ujság

14. évfolyam

NOVIZÁD, 1933 december 19, kedd

296. szám

Nagy fénnel ülték meg vasárnap Öfelsége Alekszandar király születésnapját

A zágrebi Szent István székesegyházban megtartott hálaadason
Öfelsége a király és királyné is megjelentek

Öfelsége a király 45. születésnapját vasárnap egész Jugoszlávia területén nagy fénnel ülték meg. Különösen Zágreb népe juttatta kifejezésre hódolatát és ragaszkodását Öfelsége iránt születésnapja alkalmából. A zágrebi Szent István székesegyházban megtartott hálaadó istentiszteleten Öfelsége is megjelentek. A székesegyház már nyolc óra után megtelt egyházi, katonai és világi előkelőségekkel. Öfelségük 8 óra 50 perckor indultak el a Viszoki uccai palotából és 7 perc múlva érkeztek a székesegyház elé, ahol dr. Bauer Ante érsek fogadta a káptalani testület élén. Az érsek először Öfelsége a királyhoz, utána pedig a királyné Öfelségéhez intézett beszédet és hűségéről és ragaszkodásáról biztosította őket, egyúttal megköszönte azt a magas megtiszteltetést, amely a zágrebi székesegyházat érte magas látogatásukkal. A hálaadó istentisztelet 9 órakor kezdődött. A hálaadás után dr. Bauer érsek vezette a templom ajtajáig Öfelségeiket.

A király születésnapja alkalmával a jószív otthonban, minden éhes zágrebi lakos ingyen ebédet kapott.

Vasárnap délután négy órakor Öfelségeik autósátát tettek Zágreb környékén és ez alkalommal a lakosság mindenhol mély hódolattal és nagy szeretettel üdvözölte Öfelségeiket. Negyedhétkor Zágreb uccán tettek autósátát Öfelségeik az uccákon levő tizezrek állandó és lelkes ünneplése közepette.

Öfelsége a király zágrebi tartózkodása alkalmából dr. Krebek zágrebi polgármesternek a jugokoronarend második osztályát adományozta.

A király születésnapjának megünnepelése Noviszádon

Noviszádon vasárnap reggelre az egész város lobogódiszt öltött. A városháza homlokzatát sombokon és vasárnap este ki ilágitották. Az összes templomokban hálaadó istentiszteleteket tartottak. Az istentiszteleten Matkovics Dobrica dunai bán vezetésével a közigazgatási, Nikolájevics Tihoimir hadseregparancsnok vezetésével pedig a katonai hatóságok fejei megjelentek.

Délben a báni palotában fogadás volt, amely a kalommal az összes noviszádi egyesületek és intézmények képviselői megjelen-

tek a bán előtt és jókívánságukat fejezték ki.

Este a tisztiothonban társas estélyt rendeztek előkelő közönség részvételével. Az estélyen az első kólot Nikolájevics tábornok a bán néval és Matkovics Dobrica bán Nikolájevics hadseregparancsnok felelősségével nyitotta meg. Az estélyen többek között megjelentek dr. Barisics Sztóján és Vujics Velimir báni osztályfőnök, dr. Adamovics Sztjeván az ügyvéd, dr. Nenadovics Jován az orvosi kamara elnöke, továbbá a város társadalmi életének minden vezető egyénisége.

Az ország minden városában és minden helyiségében az összes templomokban hálaadó istentiszteletet tartottak, amelyeken a ható-

ságok fején kívül a lakosság is nagy tömegekben vett részt.

Öfelségeik a zágrebi tisztikar háján

A zágrebi tisztikar és tartalékos tisztikar vasárnap este az Esplanade szállóban bált rendeztek Öfelsége a király születésnapja alkalmából. A bálon ezer meghívott vendég jelent meg többek között dr. Szarszkics Milán miniszterelnök, Hanzsek, Matića, Angyelkovics és Pucelj miniszterek, Tomasics szenátusi elnök, Kovácvics a szkupstina alelnöke, Krbek polgármester, dr. Perovics bán, dr. Hadasi segédbán Salis-Sevis püspök.

Öfelségeik pontosan tíz órakor ér-

keztek meg az Esplanadba. A bejáratnál a zágrebi tisztikar fogadta a felségeket Marics, Bodi és Draskics tábornokok vezetésével. A felségeket a megjelentek percekig tartó éljenzéssel fogadták, majd a zenekar a himnuszot játszotta el. A táncot a királyi kórával Öfelségeik nyitották meg. Az uralkodópár ezután cerclet tartott és hosszabb ideig elbeszélgettek a megjelent előkelőségekkel.

Királyi kihallgatás

Öfelsége a király tegnap délelőtt kihallgatáson fogadta dr. Szarszkics Milán miniszterelnököt.

Kitüntetések

Öfelsége a király a külügyminisztérium következő vezető személyiségeit részesítette magas kitüntetésben: a Szent Száva rend első osztályát Jurisics Momcsilo segédmíniszter, dr. Purics Bozsidar és dr. Bakotics Lujó meghatalmazott miniszterek, a Szent Száva rend II. osztályát dr. Bodi Alekszandar osztályfőnök kapta. Rajtuk kívül még többen kaptak királyi kitüntetést.

Volpi gróf az olasz-francia közeledés szükségességét hangoztatta

A közeledés nemcsak szükséges, de sürgős is

Párisból jelentik: Volpi gróf volt olasz miniszter, aki tegnap Párisban előadást tartott az olasz-francia barátságról, hosszas beszélgést folytatott a Havas róda munkatársával.

A gróf az olasz-francia barátság

szükségességét és sürzősségét hangoztatta.

Utalt arra, hogy a háboru véres éveiben mindkét ország egyazon célért harcolt, a szimzálás és a kulturális közőség a háboru után is köze hozta egy-

máshoz a két népet.

Volpi gróf a Népszövetség egyik legfőbb hibájául azt rítta fel, hogy az intézmény egyik megalapítója az Amerikai Egyesült Államok, távolmaradt tőle.

Makszimos görög külügy-miniszter december 21-én érkezik Beográdba

Athénből jelentik: Makszimosz görög külügyminiszter véglegesen megállapította külföldi utazásának programját. A külügyminiszter meglátogatja Beográdot, Párist és Rómát, azonban nem abban a sorrendben, mint eleinte tervezte. Első-ör ugyanis Beográdba jön, ahol visszaadja Marinkovics volt külügyminiszter néhány évvel ezelőtt Athénban tett látogatását.

A görög külügyminiszter szerdán, december 20-án indul el Athénból és december 21-én háromnegyed 9 órakor érkezik meg Beográdba. Az állomáson Makszimoszt Jefics Bogolyub külügyminiszter fogadja. A görög külügyminiszter egy napot tölt Beográdban és ez idő alatt kicserélik információikat és véleményüket a legutóbbi nemzetközi események-

kel kapcsolatban.

Pénteken Makszimosz folytatja útját Párisba, ahol rokonainál tölti a karácsonyi ünnepeket és ez idő alatt meglátogatja Paul Bon-

cour francia külügyminisztert.

Karácsony után Makszimosz Rómán keresztül utazik vissza Athénba. Rómában Mussolinivel folytat megbeszéléseket.

Az ir rendőrség izgalmas harcban elfogta a kékingesek vezérét

A tábornok letartóztatásakor keletkezett harcban több ember megsebesült

Londonból jelentik: A De Vale ra elnök által beállított kékinges szervezet vezérét, O'Duffi tábornokot vasárnap letartóztatták, a mikor az egyik négygyűlésen beszélni akart. A gyűlés színhelyét nagy rendőri készülség vette körül. Egy rendőrtiszt felment a szónoki emelvényre, a tábornok vállát érintve közölte, hogy

a kormány nevében letartóztatja.

Noha a tábornok csillapító be-

szédet intézett a tömeghez, a gyűlés közönsége között mégis óriási izgalom támadt. A rendőrök gumibotjaikat használták, a verekedésben

több ember megsebesült.

Közben egy másik rendőrosztag a tábornokot a vasútállomásra vezette és Dublinba szállította. A tábornokot katonai bíróság elé állítják és a terrorellenes törvény alapján ítélkeznek felette.

Bukarest

A dési ügyészség fogházából megszökött huszonnégy letartóztatott vasgárdista, köztük Jan Radulescu kolozsvári ügyvéd és Vasiliu ügyvéd. A szökevények közül a rendőrség nagy hajszá után huszonegyet elfogott, a többi elmenekült.

Kabul

Nadir kán afgán király két gyilkosát kötélféltali halálra ítelték és az ítéletet nyomban végre is hajtották. A gyilkosok két bűntársa életfogytig tartó fegyházbüntetését kapott.

Csikágo

Az ukránok tegnap nagyszabású tüntetést rendeztek a szovjet kormány ellen. A kommunisták ellentüntetést rendeztek, a rendőrség gumibotokkal szórta szét a tüntető csoportokat, melyek tagjai téglákat és palackokat vagdostak egymáshoz. Húsz ember igen súlyosan megsebesült.

Trieszt

Az Adria tenger északi részén óriási hóvihár tombol. Az orkán ereje Triesztnél 130 kilométer. Az Adria tenger északi részén szünetel a hajóforgalom.

Budapest

A képviselőház tegnap tartotta karácsony előtti utolsó ülését, amelyen harmadszori olvasásban elfogadták a nyugdíj javaslatot. A képviselőház karácsonyi szünete január közepéig tart.

A kereskedelmi miniszter úgy határozott, hogy karácsonyra ötszáz szegénysorsú vidéki főiskolai tanuló 50 százalékos vasúti kedvezményvel utazhat haza.

Peking

A japán és kínai megbízottak tegnap Pekingben egyezményt írtak alá, melynek értelmében Mandzsuria és Kína között január elsején újból megindul a vasútforgalom.

Brüsszel

Az államügyészség intézkedésére pamavádak alapján letartóztatott három magasrangú belga rendőrtisztviselőt köztük Brüsszel rendőrfőnökét is.

Koburg

Rajna hídján áthaladó teherautón felrobbant egy oxigén tartály. A robbanás ereje az autó sofőrjét nagy ívben, a hídtól mintegy száz méter távolságra dobta a Rajna jegére. A szerencsétlen ember súlyos belső sérüléseket szenvedett és kórházba szállítás közben meghalt.

Newyork

Jeritza Mária, a világhírű osztrák énekesnő pert indított impresszáriójára ellen és kérte, hogy tekintettel a dollár értékingadozására, sillingben fizessék ki tiszteletdíját. Az impresszáriók az állandó szokásra és a törvényre hivatkozva megtagadták a kérés teljesítését. Később mégis egyeztek meg, hogy Jeritza fellépti díját felerősben dollárban, felerősben sillingben kapja.

Bécs

Heana hercegnőnek tegnap délelőtt Döblingben leánygyermeké született. Az újszülött neve Mária Heana. A keresztelőre meghívták a Habsburgház Ausztriában időző valamennyi tagját, továbbá Alfonz volt spanyol királyt, aki Heana hercegnő első gyermekének keresztelőjén is résztvett.

Debrecen

Snowden angol volt pénzügyminiszter fia és Chirlston angol gróf Debrecenbe érkeztek, a Hortobágyon akartak vadászni. A nagy fagy és havazás miatt azonban mindössze néhány vadlud elejtése után tértek vissza hazájukba.

Lisszabon

Az egyik lisszaboni szállodában tegnap morfiummal megmérgezte magát és meghalt két hölgy. Megállapították róluk, hogy Leitersdorfer Mór budapesti börtönkereskedő özvegye és leánya az öngyilkos.

Három és negyed évi börtönre ítélték Zemplén Dénest

Budapestről jelentik: A kiskoruak bírósága tegnap este hét órakor hirdetett ítéletet az anyagyilkos Zemplén Dénes ügyében. Szándékos emberölésben mondta ki bűnösnek és a büntetőkönyv 279. szakasza alapján 3 évi és 3 hónapi börtönre ítélte.

Szerdán folytatják az ötszörös gyilkossággal vádolt „nisi Kürten“ ügyében a tárgyalást

Az államügyész és a védő új tanúk kihallgatását kéri

A nisi büntető törvényszék tegnap délelőtt változatlanul nagy érdeklődés mellett folytatta Vidánovics Bogdán, a „nisi Kürten“ ügyében a tárgyalást. A vádlott továbbra is állhatatosan tagad, bár egyre több bizonyíték merül fel ellene. A tegnap délelőtt kihallgatott tanúk vallomása ugyan nem kegyes a vádban foglalt gyilkosságok ügyének megvilágítása szempontjából, mégis néhány olyan adattal bővítette a vizsgálat eredményét, amelyekből azt a következtetést lehet levonni, hogy Vidánovics

üres óráiban valóban ismeretségeket kötött fiatal leányokkal — főleg a munkástársadon költötte ismeretségeit — és állást ígért nekik. Áldozatai vakon hittek neki és ez segítette elő azokat a bűntetteket, amelyekkel az államügyészség vádolja.

A tegnapi tárgyaláson egyébként, érdekes fordulat történt. Az államügyész ugyanis arra nézve tett javaslatot, hogy a törvényszék hallgassa ki azt a rendőrtisztviselőt, aki Vidánovics ellen folytatta a vizsgálatot és pedig arra a kö-

rülményre nézve, hogy mennyiben felel meg Vidánovics ama állítása, amely szerint testi fenytéssel kényszerítették beismerő vallomásra. Tekintve, hogy ugy a vád, mint a védelem képviselője új tanúk kihallgatását indítványozta, a bíróság úgy határozott, hogy a tárgyalást megszakítja és beidőzi a megnevezett tanukat.

A tárgyalást holnap, szerdán délelőtt folytatják.

Anglia optimista

Három kérdést kell tisztázni a német-francia közvetlen tárgyalások előtt — Millyen kelet-európai fővárosokba látogat el Paul Boncour

Londonból jelentik: Angol politikai körökben a német-francia közvetlen tárgyalások kilátásait sokkal kedvezőbben ítélik meg, mint az elmúlt héten. Az angol politikusok felfogása szerint, a közvetlen tárgyalások megkezdése előtt három kérdést kell tisztázni:

Elfogadja-e Franciaország a tárgyalás alapjául a német javaslatot? Hol legyenek a tárgyalások? Milyen országok vegyenek részt a tárgyalásokon?

Paul Boncour francia külügyminiszter közeli kelet-európai utjával

kapcsolatban vasárnap az a hír terjedt el, hogy a külügyminiszter esetleg Bécsbe és Budapestre is ellátogat, hogy viszonzozza Dollfuss kancellár, illetve Kánya Kálmán magyar külügyminiszter párisi látogatását. Francia jobboldali körökből nyert értesülés szerint

Paul Boncour kizárólag Prágát és Varsót látogatja meg.

Moszkvai jelentés szerint, csupán Paul Boncour varsói tartózkodása idején dől el, hogy a francia külügyminiszter utba ejti-e Moszkvát is.

Ömlik az európai bor Amerikába

Négy hónap alatt öt és félmillió gallon európai szeszesital behozatalt engedélyezi Amerika

Washingtonból jelentik: Az amerikai kormány megállapította a jövő év első négy hónapjára engedélyezett külföldi szeszes ital import mennyiségét. Január 1-től április 30-ig összesen 5,600,000 gallon szeszesitalt lehet a külföldről behozni.

Ebből a mennyiségből Olaszországra 1,900,000, Franciaországra 730,000, Angliára 600,000, Németországra pedig 400,000 gallon eszik.

Az Egyesült Államok és Franciaország között olyan megállapodás létesült, hogy Amerika lé-

nyegesen felemeli a Franciaországból importált szeszes ital kontingensét, ezzel szemben Franciaország kedvezményeket nyújt az amerikai gyümölcsnek Franciaországba való behozatalára.

Zagrebban agyonlőttek egy detektívet

Zagrebból jelentik: A zágrebi rendőrigazgatóság hivatalos jelentést adott ki, amely szerint az elmúlt éjjel megtartott razzia alkalmával a Stoszova ucca 4. számú házban a detektívek három gyanús és régebben büntetett személyt szőlőtűkkel feligazolásra. Igazoloztatás közben egyikük revolvert rántott és az egyik detektívet agyonlőtte, a másikat megsebesítette. A zűrzavarban mindhármukat menekülni akartak, ez azonban csak az egyiknek sikerült. Tegnap délelőtt sikerült a harmadik büntetett előéletű egyént Velika Goricában elfogni. Mindhármukat beszállították a rendőrigazgatóság épületének fogházába. A vizsgálatot folytatják ellenük.

Gyomor-, bél- és anyagserehetegségéknél a természetes „Ferenc József“ keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.

A sztarakanisai szoboravatás ünnepe

Öfelsége a király kiküldöttének, a szenátus, szkupstina, kormány és a bán képviselőjének jelenlétében avatták fel Petár király szobrát

Sztarakanisáról jelentik: Vasárnap Öfelsége a király születésnapján avatták fel Sztarakanisán nagy ünnepséggel együtt Petár király szobrát. Az ünnepre az egész város lobogódszt öltött, hogy minél ünnepélyesebb külsőt kölcsönözzen a tiszparti városnak.

A város főterére egymás után vonultak fel az egyesületek; majd a szomszédos telepök és községek jöttek zászlókkal. Közben a szobor körül elhelyezkedik a szubotici katonazenekar és hangversenyeznek. A hivatalos személyek Vörjics Szlávko polgármester és Tanaszijevics D. Szava rendőrfőnök vezetésével már mind elhelyezkedtek, amikor megérkezik Öfelsége a király kiküldötté Vukotics Milan szubotici tüzér ezredes, Brankovics Antun alezredes a hadiregparancsnok, Mánics Bran'lo bán sági tanácsos a kormány, Gyorgyevics Dragoszláv és Neskovics Jovan szenátorok a szenátus, dr. Dosen Mirko, dr. Ivkovic Ivandekics Mirko, Nikics Fedor dr., Rájics Tósa, dr. Szántó Gábor, Katic Milos, Parabucski Milan képviselők a szkupstina, Marics Antun és Marinkovics Gyorgye bán inspektor a bán képviseletében. A szoborleplezésen képviseltették magukat az összes nacionalista egyesületek és a volt vojvodinai városok, valamint a szomszédos járássok.

A vendégek a szoborleplezés előtt az egyes templomokban megtartott istentiszteleteken vettek részt, majd a szoborhoz vonultak. Petrovics Jelfa pravoszláv esperes plébános szentelte be a szobrot, majd szép szavak kíséretében átadta Öfelsége képviselőjének. Vukotics Milan ezredes Öfelsége a király képviselője felajánlja a tiszamellék népét, hogy mint szent erklyét őrizze ezt a szobrot, Vukotics ezredes beszéde után felhangzott a himnusz, majd Vörjics Szlávko polgármester vette át a szobrot és felolvasta azt a hódoló táviratot, amit a szoborleplezésről Öfelségének a királynak küldenek. Dr. Marics bán osztályfőnök után Gyorgyevics Dragoszláv szenátor testvéri együttműködésre szólította fel az egybegyűlteket.

Dr. Szántó Gábor a szentai járás képviselője előbb jugoszlávról, majd magyarul mondta el beszédét. Dr. Szántó kifejtette, hogy szent kötelességet teljesít, amikor alattvalói hűséggel áldoz a nagy király emlékének. Az az erkölcsi erő, amely a szerb nép lelkében él lehetősé teszi, hogy a hallhatatlan király szobránál a magyarság szerb testvéreivel együtt manifesztálja hűségét és ragaszkodását a király és haza irányában. Ismertette Petár király történelmi szereplését, majd kiemelte, hogy a magyarok és szerbek a nagy király szobra előtt forró imádságban kérik a Mindenható, hogy világossítsa fel a világ egyetemes nemzeteit, hogy béke legyen a földön. A szabadság és egyenlőség fogja a jugoszlávokat és magyarokat egységes áttörhetetlen falankzá egyesíteni.

Dr. Szántó Gábor beszédét a következő szavakkal fejezte be:

— Nyíltan és emelt fővel valljuk: abban az országban, amelyet Nagy Petár király az ő igazságos és hős fiának hagyott örökbe, abban az országban, ahol a paraszt a saját maga ura, abban az országban, ahol valóban meg van a valódi szabadság és demokrácia, mi is boldogok és elégedettek vagyunk.

Többek felszólalása után megkezdtek a koszorúk elhelyezését. Az egyes kiküldöttek többszáz koszorút helyeztek el a szoborra.

Délben bankett volt, amelyen az első pohárköszöntőt Petrovics Jelfa pravoszláv esperes plébános tartotta, aki Öfelsége a király kiküldöttét üdvözölte, amit Vukotics Milan ezredes meleg szavakkal köszönt meg. A banketten többek között felszólalt dr. Nagy Ödön is aki a következőket mondta:

— A régi időkre nem pillantok most vissza, uralkodásának nagyszerű eredményeit nem méltatom, a dicsőséget, amit nemzetének és emlékezetének szerzett nem sorakoztatok fel, hiszen életem munkája nem mult el Vole együtt. Élete a történelemé, alkotása az életé. Amíg az ország történelmének formálója volt, életének minden erejét a népnek adta. Lelkesedés volt benne, mindenért ami nagy, — eszméikért, eszményekért,

tradíciókért és haladásért. Lelki tisztaságában mindig a békét, a megértést, a munkát, az igazságot, a szeretetet és az omberséget hirdette és gyakorolta s ezzel örök hálára kötelezte alattvalóit. Mindent megértett és mindent megbocsátott. Szívében hűség volt az Istennel, jószág az emberekkel szemben.

Dr. Nagy Ödön beszéde végén kijelentette, hogy a magyarság állandó hűséggel és lelkes ragaszkodással tekint a királyi trón felé.

A város szegényei között a szoborleplezés emlékére 500 ebédet és hortosztottak ki.

Este a tartalékos tiszték háltartottak, amelyen Öfelsége a király kiküldötte is megjelent.

Félholtra kinezta felesége csábitóját egy sesztonyai földműves

A megcsalt férj feleségét is kényszerítette a kinzásban való segédkezésre, majd feleségét is megkinezta

A mlávamenti Petrovics mebből levő Sesztonya községben kezalmas boszszut állt hűtlen feleségén és csábitóján Miloszavljevics Dragutin földműves. A földműves a közpör kegyetlenségére emlékeztető módon ugyaszlóvan halálra kinezta Risztics Dusan sesztonyai 35 év körüli földművest, akit feleségénél talált.

Miloszavljevics évekkel ezelőtt feleségül vette a falu egyik legszebb leányát Nikoszavát, aki még leánykorában meglehetősen viharos életet élt és aki miatt a falu legényei gyakran összeverekedtek. A házasság után Nikoszava egy ideig szerényen viselkedett és rendez családi életet élt, később azonban újra kezdte leánykori életét.

A szép asszonynak Risztics Dusan udvarolt, aki maga is nős ember.

Nikoszava és Risztics intim viszonyáról az egész falu tudott, a férj azonban, ugylátszik, alkalmas pillanatra várt, amikor boszszut állhat hűtlen feleségén és az udvarlón.

A bosszu ideje azután el is érkezett. Vasárnap délelőtt Risztics és Miloszavljevics együtt voltak a falutól 12 kilométerre levő mlávamenti Petrovácon és Miloszavljevics ekkor készítette elő a pokoli csapdát, amelybe Risztics jóhiszeműen beleesett. Visszatérőben ugyan is Miloszavljevics azt mondta Riszticsnek, hogy éjszakára nem megy haza, mert valami ügyet akar elintézni az egyik közeli faluban.

Risztics mihe'lyt hazatért Sesztonyába, egyenesen Nikoszavához ment és bejelentette neki, hogy férje nem jön haza. Az asszony féljéssel fogadta a hírt és magánál tartotta Riszticsot vacsorára, majd Risztics ott is aludt az asszonynál.

A szerelmesek öröme azonban nem sokáig tartott, mert

éjjeltől fogva megkezdett a férj és feleség között az ajton.

Menekelőre gondolni sem lehetett, mert az ablakon vasárca van. Az asszony még el sem rejthette Riszticsot, kénytelen volt ajtót nyitni férjének, aki vérbereket szommal, hatalmas kést tartva a kezében berontott a házba. Amikor a szoba egyik sarkában megpillantotta Riszticsot, felkapott egy kapát és azzal többször egymásután fejbeujtotta. Risztics szemeitől esett össze.

A bosszualló férj ezután megparancsolta feleségének, hogy

forraljon vizet, amelyben „meggyűdött” a ez relmest.

Az asszony kénytelen volt férje minden parancsát teljesíteni.

A férj késsel a kezében kényeztetette feleségét, hogy kötözze hátra Risztics kezét, vétköztesse meztelenné, tölje be a száját, majd megragadta a forró vízzel telt edényt és tartalmát ráöntötte Risztics meztelen altestére. Ezután kétélből hurkot készített és Riszticsot felakasztotta

a szoba mennyezetére. Amikor már Risztics majdnem megfulladt, levette a kötélről, később pedig

ujra kapával esett neki és addig verte, míg élet mutatkozott benne.

Az örvény ember még ezután is — bár Risztics már félhalott volt, — több kétségbeesést ejtett áldozatán.

Miloszavljevics akkor feleségét kezdte ültetgetni, majd fél óráig tartó szörnyű kínzás után altávozott hazáról és önként jelentkezett a csendőrségen.

Risztics állapota válságos. A különös bosszu nagy felkeltést kellett az egész környéken.

Fizessen elő a Reggeli Újságra

ARCBORETT

APOLJA ERŐSÍTSE TAPLÁLJA

a SOA NARANCS CSODAKRÉMMEL

DOBOZA 6-, 10-, 15-

ÁRUSITJA MINDEN PATIKA ÉS DROGÉRIA

Halálra itta magát egy bajmoki földműves

Suboticiáról lörvényszéki bizottság szállt ki Bajmokra

A bajmoki csendőrség tegnap jelentette a szubotici államügyészségnek, hogy Crnkovics Péter 47 éves bajmoki földműves vasárnap annyi pálinkát ivott, hogy alkoholmérgezés tünetei között meghalt. A szubotici államügyészség elrendelte a holttest felboncolását. Tegnap délután a szubotici törvényszékről bizottság szállt ki Bajmokra.

Jólsikerült mulatság keretében avatták fel a Népkör modern kuglipályáját

A kugliversenyt Verner Györgyné, a szépségversenyt Mayer Józsefné nyerte

A szubotici Népkör kuglizói szombaton este kitűnően sikerült mulatság keretében avatták fel új modern kuglipályájukat, amelyet a tagok adományaiból építettek fel. A kuglipálya a legmodernebb felszerelésű, parkettázott pályával, fűthető helyiséggel, öntött gumigolyókkal és kitűnő villanyvilágítással. Az ünnepséget társasvacsora vezette be, amelyen a kuglizókon és családtagjaikon kívül a Népkör vezetőségi tagjai is nagyszámban megjelentek.

A kuglizók áldozatkészségét és az új pálya felépítésének történetét Nojesek Géza, a Népkör elnöke határos beszédben ismertette. Kiss Sándor intéző és mások felszólalása után női kugliversenyt avatták fel az új pályát. A versenyen első Verner Györgyné lett, kivüle értékes díjakat nyertek: Virág Istvánné, Burkovszki Lászlóné, Kiss Sándorné, Szurok Imréné, Magó Julia, Tari Etelka, Evetovics Katica, Mayer Józsefné és Menyhért Teri.

A férfi versenyen első Csapó Sándor lett, díjakat nyertek még Ruzmann István és Penninger Sándor.

A kugliverseny után tánc volt, amelynek szünetében szépségversenyt rendeztek. A szépségverseny első díját Mayer Józsefné nyerte, a második és harmadik helyeztet Deák Istvánné és Polyakovics Amália lett. A mulatság a legjobb hangulatban reggelig tartott.

♦♦♦

Véres családi dráma a noviszádi városi katonai ügyosztály főnökének szobájában

Egy elkeseredett fiatalasszony háromszor rálőtt hűtlen férjére, a katonai ügyosztály egyik új tisztviselőjére — Az asszony a merénylet után ideg-sokkot kapott — A fiatalasszonyt Vucskovics katonai tanácsnok legyverezte le és így megmentette a tisztviselő életét

Tegnap reggel fél 9 óra tájban véres feltékenységi dráma játszódott le a noviszádi városháza katonai ügyosztályában. Az esemény amelynek egy súlyosan sebesült áldozata van, futótűzként terjedt el a városban és rövidesen a legkülönbözőbb magyarázatokat fűztek hozzá. A feltékenységi drámáról részletes tudósításunk a következő.

Reggel valamivel 8 óra után egy meglehetősen izgatott viselkedésű elegáns fiatalasszony jelent meg a városi katonai ügyosztályon és férje, Rádics Vladimír nyugalmazott másodosztályú kapitány, a katonai ügyosztály tisztviselője után érdeklődött. Szlankamenac Páva tisztviselő jött erre elő és megkérdezte az asszonyt, mi a kívánsága:

— Nem magát akarom látni — szökött az asszony — a férjemet keresem.

A tisztviselő erre közölte, hogy Rádics azonnal jön. Rádics erre leült és hallgatagon, idegesen várta férjét, aki rövidesen be is lépett az irodába. Rádics erre odalépett férjéhez és ingerült hangon rákiáltott:

— Add be lemondásodat és gyere haza Beogradba!

— Várj még — válaszolta Rádics, mire az asszony türelmetlenül felkiáltott:

— Nem várok tovább, elegendem van, eleget kínáltál már, haza akarok menni!

Rádics nem fordított figyelmet felesége szavaira, hanem benyitott Vucskovics Alekszandar katonai ügyi tanácsnok szobájába, hogy referáljon a hatáskörébe tartozó ügyekről.

Rádics Bosziljka rövid ideig tétovázott, majd hirtelen elhatározással benyitott Vucskovics Alekszandar tanácsos szobájába.

Három revolverlövés

Vucskovics tanácsos és Rádics Vladimír meglepetten fordultak az ajtó felé.

Az asszony reszketett a felindulástól, amikor még egyszer rákiáltott férjére.

— Nem fogsz tovább kinézni! A következő pillanatban Rádicsné revolvert rántott és minden célzás nélküli háromszor egymásután férje felé süttette a fegyvert.

Az egyik golyó Rádicsot a nyakán találta, aki erre lehajolt és jobb kezével a nyakához kapott, ekkor érte kezét a második golyó, amely átfurta tenyerét és utána a falba ütődött, onnan pedig lepatlant a padlóra. A harmadik golyó a tisztviselő háta mö-

götti falon levő tűkörbe furdolt és szétzúzta azt.

Az események villámgyorsasággal következtek egymás után.

Vucskovics Alekszandar tanácsnok első meglepetéséből magához térve odaugrott a minden ízében reszkető asszonyhoz, hátulról lefogta kezét, elvette tőle a revolvert

és így megmentette Rádics életét, amely az egész idő alatt veszedelmekben forgott.

A sebesült Rádics felugrott, leitépte az iroda ajtaját és két sebből vérezve az udvaron keresztül a kapu alá, innen pedig a lépcsőkön felohant a városháza első emele tére,

ahabban a házban, hogy ott van a főorvosi hivatal és hogy ott első segélyben részesülhet. A jegyzői irodában megmosta kezét és itt várta be, amíg a mentők megérkeznek.

A lövések zajára a szomszédos hivatali helyiségekben előfuttak a tisztviselők és benyitottak a tanácsnok szobájába. A szoba padlóján vértócsák, az összetört tűkör darabjai, a revolver füstje és a rendetlenül álló bútorok jelölték a pillanatokkal előbb lejátszott dráma izgalmas jelenetét.

A forgalmas Kralja Petra ucca járőrelői betódultak a városháza udvarára és rövidesen hatalmas csoport lepte el az udvart és a kapualját. Az emberek izgatottan magyarázták az eseményt, amely azután szinte pillanatok alatt elterjedt a városban.

Megjelenik a halóság

Rádicsné ezalatt súlyos idegrohamot kapott.

Egész teste remogott és ideg-sokkja még akkor is tartózkodott, amikor autót a rendőrség vitték.

A mentőkkel a helyszínre érkezett dr. Kluka György városi tisztviselő orvos, aki első segélyben részesítette a súlyosan sebesült tisztviselőt, majd beszállította a kórházba.

A dráma színhelyére rövidesen rendőri-törvényszéki bizottság szállt ki. A rendőrségről Györgyovics Cvetán rendőrigazgató, Malencsics Rodoljub rendőrigazgató-helyettes, a büntető osztály főnöke, a törvényszékről Papicsics Milán vizsgálóbíró és Vukovojac Zsárkó vezető államügyész jelentek meg. Kihallgatták Vucskovics Alekszandar tanácsnokot, aki egyetlen szemtanúja volt a szobájában lejátszott törtémenyeknek. Ugyancsak kihallgatták Szlankamenac Pávkát, aki elmondta, hogy Rádicsné mesélt neki férjéről

aki nem szerette, rossz nők után járt és emiatt egészen elhanyagolta őt. Amikor ezért szemrehányást tett neki, akkor megverte. Szombat délután is gorombán bántalmazta.

Rádicsné vallomása

Rádicsné a rendőrségen dr. Kluka György orvos megvizsgálta és megállapította, hogy az asszony testén meglátszanak a szombati verés nyomai.

Az asszony testén több karmolás és kék folt látszik, amelyek férje ütéseitől erednek.

A rendőrségen történt kihallgatás alkalmával a 31 éves asszony elmondta, hogy férjével, aki 38 éves és 10 éves gyermekével december 1-én Beogradból Noviszádra költöztek. Férje a városi katonai ügyosztálynál kapott al-

kalmazást. Az Arsze Teodorovics ucca 4. számú házban béreltek lakást.

Férje, aki azelőtt is hidegen viselkedett vele szemben, Noviszádra való költözésük után még inkább elhanyagolta. Más nők után jár. Amikor ezért szemrehányásokat tett neki, akkor durván bántalmazta, úgy hogy az élte pokollá változott.

Végül is elhatározta, hogy elvált férjétől és ezért kérte, hogy engedje át neki nyugdíját az ő és gyermeke eltartására. Férje ezt a kívánságát kerekén visszautasította és megverte. Édesanyjához nem mehetett vissza, mert az halálos beteg, testvérei nincsenek, nem tudta mit csináljon.

Helyzete teljesen bizonytalan és kilátástalan volt. Elszánta magát a végsőre. Reggel magához vette férje 6-35-ös Union gyártmányú revolverét és felkereste hivatalában. Ammire ideges és kétségbeesett volt, hogy nem tudta mit cselekszik.

Rádics Bosziljkát a rendőrség a kihallgatás után átadta a noviszádi ügyészségnek. Rádics Vladimírt a kórházban ápolják. Állapot asúlyos, azonban minden remény meg van arra, hogy életben marad és hamarosan felépül.

A véres családi dráma egész Noviszádon nagy feltűnést keltett.

Izgalmas hajsz a tengeren egy leszállásra kényszerült postarepülőgép után

A repülőgép utasait sikerült megmenteni, a készülék a tengerbe vészett

Marseilleből jelentik: Az Algir és Marseille között közlekedő postarepülőgép vasárnap a viharos idő miatt a nyílt tengeren leszállásra kényszerült. A repülőgép rádióállomása szikratávíron segítséget kért, mire több hajó sietett a bajbajutott gép megmentésére.

A hajók vasárnap délután és egész éjszaka huzatalan kutatták a postarepülőgép után.

A gép szikratávíró állomása egész éjjel dolgozott, de segélykérő jelzései egyre ritkultak, mert a távirászkimélő akarta az akkumulátort. A gép jelezte,

hogy több ízben hallotta a segélyhajók szirénabugását, de a hajók nem vették észre a repülőgépet.

Tegnap délelőtt azután jelentették, hogy

a St. Margaret gőzös megtalálta a viharzó tenger hullámaiban hanyódozó repülőgépet.

A hajó reggel 6 órakor fedezte fel a gépet, utasait és a postaszállítmányt sikerült is megmenteni, de a repülőgépet a sorsára kellett bízni. A gőzös a repülőgép megmentett utasaival a fedélzetén, a Bizer kikötő felé halad.

Elrendelték a gyilkossági kísérlettel vádolt szubotícai földműves elmeállapotának megvizsgálását

A vádolt hólapátolás miatt akarta meggyilkolni a szomszédját

Igen érdekes ügyet tárgyalt tegnap a szubotícai törvényszék Zveleics tanácsa Nagy Márk 41 éves szubotícai földműves gyilkosság kísérletének vádjára miatt került a bíróság elé, mert a múlt év decemberében egy vaslapáttal fejbeütötte szomszédját, Prokes Gyula egyetemi hallgatót, aki be akart menni Nagy udvarába, hogy a házának falára esett hótömeget elapatolja. Nagy minden ok nélkül megakadályozta Prokes munkáját és lapáttal támadt a szomszédjára, aki súlyos sérüléseket szenvedett.

A tegnapi tárgyaláson a vádolt olyan zavarosan viselkedett és olyan értelmetlen válaszokat adott az elnök hozzáintézett kérdéseire, hogy a bíróság helytadott dr. Perli Sándor védő előterjesztésének és elrendelte az elmeszakorvos meghallgatását. Dr. Sugár Elemér orvos azt a véleményét nyilatkoztatta, hogy a vádolt elmeállapotának megállapításához kétheti megfigyelésre van szüksége, a bíróság ezt el is rendelte és megszakította a főtárgyalást.

HIREK

Reggeli Ujság

Felölös szerkesztő: TOMAN SANDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjeli 20-58. - Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapiokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Időjárás. Nyugatfranciaországban és az Alpok környékén derült Európa többi részén felhős idő volt. Északnémetországban és Cseh-szlovákiában eső és hó esett, Lengyelországban és a Balkán fél-szigeten havazott. A hőmérséklet Középeurópában és európai Oroszországban emelkedett.

Jugoszlávia középső és déli részén havazott. A hőmérséklet északon és északnyugaton emelkedett. A legmagasabb hőmérséklet Ljubljánban, Tuzlán, Kalinovikon - 11, Zágrebben - 10 fok, a legmagasabb Kotorban 12 fok volt.

Időjárás: Felhős, hideg idő várható havazással.

A király születésnapja Sztáribecsejen. Sztáribecsejen a szokott ünnepélyes keretek közt ünnepelték meg Öfelsége a király születésnapját. Délelőtt az összes templomban istentisztelet volt. A gör. kat. templomban végzett istentisztelet után Herak Kamillo ezredes, a sztáribecseji hadkiegészítő kerület parancsnoka fogadta az üdvözléseket. Este a Centrál nagytermében az aktív és tartalékos tisztek bajtársi estét rendeztek, amely kitűnően sikerült.

A noviszádi orosz jótékony egyesület teadélutánja. Az Öfelsége a királyné legmagasabb védnöksége alatt álló jótékony orosz egyesület december 25. karácsonyi első napján délután teadélután rendezte a Szloboda nagytermében, tiszta orosz szellemű műsorral. Belépti-díj tiz, diákoknak öt dinár.

Előadás Noviszádon a horvát lírikusokról. Parmacevics Sztepan író és esszéista szerdán délután hat órakor a Matica Szrpszka nagytermében (Szokol-szka ul. 1.) Krancevics Szilvia halálának 25. évfordulója alkalmából előadást tart a horvát lírikusokról. Az előadást a haladó nők egyesülete rendezte.

A sztáribecseji Jótékony Magyar Nőegylet munkája. A sztáribecseji Jótékony Magyar nőegylet december 21-én rendezte szokásos karácsonfaünnepélyét, mely alkalommal 100 pár cipőt és 200 karácsonyfa-lánksággal telt csomagot oszt szét a szegény gyermekek között. A Nőegylet vezetősége Vissy Károlyné elnöknő vezetése alatt ez évben is mindent elkövet arra nézve, hogy minél több gyermeknek tegye boldoggá karácsonyát. A szilveszteri nőegyleti mulatságra, mely a Nőegylet rendezésében a magyarságnak mindig egyik legnívósabb és legkedvesebb mulatsága volt, már nagyban folynak az előkészületek.

Pullover-modellek, selyemsálak, trikóselyem fehérnemű, bőr- és kötött kezttyük, harisnyák, fűzők és melltartók nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.

A Reggeli Ujság karácsonyra naptárral ajándékozza meg előfizetőit és olvasóit

Rendkívül gazdag tartalommal jelenik meg a lap karácsonyi száma

A karácsony az újságok legnagyobb ünnepe. Évtizedes hagyomány, hogy a szer tet nagy ünnepén parádés köntösből jelennek meg az újságok, bővített tartalom, sok érdekes olvasmány jellemzi a lapok karácsonyi ünnepi számát.

A szerkesztőségekben már mindenütt megindult a munka, a lapok karácsonyi számának előkészítése. Hagyomány, s szokásához híven a Reggeli Ujság is nagy igyekezettel fáradozik azon, hogy olvasóibarát bőséges, tartalmas, élvezetis karácsonyi számmal ürvend ztesse m g.

A lap idei karácsonyi száma külön meglepetést is tartalmaz.

A Reggeli Ujság karácsonyi számához ingyen naptárt mellékel, még

pedig könyvalaku, tartalmas naptárt sok érdekes olvasnivalóval.

Az ingyen naptárt a lap minden előfizetője megkapja, azonkívül azok az olvasók is, akik a lap karácsonyi számát megvásárolják.

A naptár elkészítése természetesen jelentős anyagi áldozatot igényel ennek ellenére

nem drágítja meg a Reggeli Ujság karácsonyi számát.

mert a lapvállalat ezzel a szerény ajándékkal kívánja meghálálni olvasóitárának kitartását és ragaszkodását. Az ajándék naptár izlées köntösből jelenk meg, a „Reggeli Ujság naptár” címmel.

Érdekes ítéletet hozott a szubotica felebbviteli tanács

Képviselőtestületi tag bírálhatja a városi tisztviselőt

Szubotica város egyik közigyölésén Fiszter Gusztáv képviselőtestületi tag élesen bírálta Jakovljević Obrád adófőnök munkáját és aközben olyan kifejezést használt, amiért Jakovljević a járásbíró-ságnál feljelentette Fisztert. Az első fokon megtartott tárgyalás után öt napi elzárásra ítélték Fisztert, aki a törvényszékhez élt

felebbezéssel az ítélet ellen. A törvényszéki felebbviteli tanács dr. Boszki Ivó elnökle mellett tegnap tárgyalást tartott és ezen felmentette Fiszter Gusztávot azzai az indokolással, hogy a képviselőtestületi tagnak jogában áll a tisztviselőt bírálni. Az ítélet jogerős.

Odzsaci hírek

A Bácskai Gazdasági Egyesület Odzsacin állattenyésztési szekciót alapított, melynek máris 30 tagja van. Mekl a szombori gazdasági egyesület titkára tartalmas előadásban ismertette a környék állattenyésztésének jelentőségét. — A bogojevó-vajezka-zsivai árvízlecsapoló társulat e hó 23-án délelőtt 8 órakor Bácsban tartja ez évi rendezőközgyűlést. — Az odzsaci néger jótékony asztaltársaság az idén husz szegény gyermeknek juttat karácsonyi segélyt és ajándékot.

— **Meghalt Potiorek volt tábornagy.** Klagenfurtból jelentik, hogy ott tegnap 80 esztendőskorában meghalt Potiorek Oszkár volt tábornag. Potiorek volt Bosznia-Hercegovina kormányzója a szarajevói merénylet idején.

Megbízhatóságban

— **Segédvizsgák** Sztáribecsejen. A sztáribecseji segédvizsgáztató bizottság előtt a következők nyertek segédi képesítést: Hajdu István részöntő, Busics Milos cipész, Szalai Dossó kefékötő, Novoszelovics Grigor cipész, Bratis Trifun cipész, Horvath Ferenc cipész, Osztojics Nikola cipész.

Wollner Bonkánál készülnek a legjobb Femina fűzők, melltartók és betegkötők, továbbá a legizléesebb kézen varott női és férfi kezttyük rak-táron és mérték után jutányos karácsonyi áron.

Gyermekfelruházási ünnepek

Noviszádon. Vasárnap december 17-én két noviszádi jótékony egyesület tartott gyermekfelruházási ünnepet. A telepi jószívű nővérek a volt Herbszt-féle vendéglőben tartották meg a felruházási ünnepet. A telepi szegénygyermekek között 26 télikabátot és 43 pár cipőt osztottak ki, közel 5000 dinár értékben. A kiosztáson megjelent az egyesület díszelnöknője dr. Szekulics Milánné és dr. Szukulics Milán képviselő. A kiosztást az egyesület választmányával Kecskés István elnök végezte. — Ugyancsak a telepi szegénygyermekek között osztott szét ruhákat és ajándékokat a „Lutkica” jótékony asztaltársaság is. A „Lutkica” ünnepélye a „Bozsics” házban volt, ahol 37 gyermeket ruháztak fel. Az ünnepség után közgyűlést tartott a jótékony asztaltársaság.

Petrovics Mladen családja gyászuk miatt e hó 19-én védszentjük Sv. Nikola napján nem fogad látogatást.

olcsóságban

— **Megindult az autóbusszközlekedés** Sztári és Novibecsej között. A Tisza befagyása miatt a hajójárat ideiglenesen megszűnt a két Becsej között, így a közlekedést autóbusszal bonyolítják le a kompon keresztül. Az autóbussz indul Sztáribecseről az Imperial szállótól: 6.30, 8.30, 10.30, 16 és 20 órakor. Novibecsejre a komptól 7, 9.30, 12.15, 15 és 20.30 órakor.

Ne törje a fejét,

mert a legszebb karácsonyi ajándékok hölgyek számára egy gyönyörű

Pullover-modellek Selyem-sál Bőr- v. kötött-kezttyű Selyem- v. gyapjú harisnya Trikoselyem fehérnemű Fűző, melltartó stb.

ami mind előreműlő minőségben szolid árakban kapható

FISCHER J. és FIA cégnél, NOVISAD, Trg Oslobođenja 2. 4913

— **Minden nőnek rendkívül fontos!** Manapság nem olyan egyszerű dollog női kabátot vásárolni. Nagyon meg kell gondolni, melyik cégnél vásároljunk, hogy drága pénzért 100 százalékos ellenértékét kapjunk. Ezért kétszeres elővigyázatossággal kell eljárunk. E tekintetben Noviszád szerencsés helyzetben van, mert a Kapamadzsjia és Vucserics cég (Kralja Petra 25) elhatározta, hogy a raktáron lévő összes női kabátokat január elsejéig önköltségi áron vagyis gyári áron árusítja. Ezt a ritka alkalmat minden nőnek ki kell használni és a Kapamadzsjia és Vucserics cégnél, Noviszád, Kr. Petra 25 vásárolni egy elegáns szép és divatos női kabátot, ahol ezt igen mérsékelt áron kaphatja. Felhívjuk hölgyolvasóink szíves figyelmét fenti cégnek lapunk mai számában a 7. oldalon levő hirdetésére.

— **Három havi szigorított fogháza ítélték a bosszuálló bajsai juhászt.** A szubotica törvényszék tegnap ítékezett könnyű testi sértéssel vádolt Preradov István 40 éves bajsai juhász ügyében, aki bosszúból megtámadta és összeverte Délics Mihály juhászt. A két juhász a szomszédos tarlón legeltetett és a veszeke dére az szolgáló okul, hogy Preradov a tilosban legeltette a nyáját és azért Delics feljelentette. Preradov a feljelentésért állt bosszut Delicsen. A bíróság három hónapi szigorított fogháza ítélt a bosszuálló juhászt.

— **Uj rendőrvezető** Sztáribecsejen. A városi főszolgabíró Szadzakov Branko addigi helyettes rendőrfőmestert a sztáribecseji rendőrség őrmesterévé nevezte ki.

— **Sztáribecsej anyakönyvi hírek.** Született 8 gyermek. Házasságot kötöttek: Nagy István és Kéri Ilona. Elhaltak: Szpájes Sztevan 92, Puskás Péter 77, Majros János 70, Karapandzics Dina 64, Stefaniga Anna 44 éves korában.

— **Gyermekek a gyermekekért.** A sztáribecseji elemi iskolák növendékei karácsonyi színelőadást rendeznek szegény sorsu társaik javára. Az előadásokat a belvárosi gyermekek az iparos legényegyletben, az alsóvárosiak az alsóvárosi katolikus kör helyiségeiben fogják megtartani.

Külföldi tőzsdezárlatok

A dinár árfolyama. Budapest 7.80-8.30, Bécs 8.56-8.66, Prága 42.56-42.96, Berlin 5.33-5.37, London 241.50, Zürich, Beograd 7.00, Páris 2025, London 1687.5, Newyork 398.75, Brüssel 71.55, Milánó 27.17, Madrid 42.225, Amsterdam 207.85, Berlin 123.325, Bécs 72.97, Prága 15.84, Varsó 56, Bukarest 3.05.

SPITZER szőrmeáruház vezet. Szubotica-Zagreb

La Salonenkor 1 kg. 22.- dinár Mojszovicznál, őrmény teaplomnál szomban.

Fej-, váll- és ágyékreamánál, idegiájásoknál, szaggatásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kitisztítja. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz gyors és biztos hatású, kítűnő gyomor- és bél tisztító szer.

Sztaramoravici hírek

Kohuth László erdészmérnök Senj és Dundovics Anka Nevenka, a tengerhajózási társaság tisztviselője Senj, december 11-én a völgyény szőlőfalujában Sztaramoravicián, a római katolikus plébánia templomban tartották esküvőjüket. A násznagyi tisztet Wilhelm József magánzó és Bajsai István római katolikus kántor töltötte be.

A sztaramoravici római katolikus hitközségi képviselők választása az egyházi hatóság rendelete értelmében e hó 13-án volt. Csak a hivatalos lista indult, s így a választás egyhangú volt. Rendes tagok lettek: Bajsai István, Szeitz József, Fogel József, Fernbach János id., Vadócz Dániel, Mészáros János, Bagi János, Schaeffer Lajos, Dózsa Mihály, Pavizsa József, Devics Pál, Czindrics Lajos id., Horváth István Koteles, Biró Antal, Szuhanko József ifj., Bodó Balázs és Dózsa József. Póttagok: Kovacsics Antal, Majoros József, Schaeffer József, Romics László, Mészáros Mihály, Pekics István, Balázs Ferenc, Csánádi Antal, Kovács János és Kiss Ferenc.

Bácskogradistai hírek

A műkedvelő ifjuság karácsony másodnapján ifj. Benz Jánosnál a tűzoltók javára műsoros estélyt rendez. Előadásra kerül: 1. A jólakért fiatal ember; bohózat. 2. A kék szalon; bohózat. 3. A 43. számú beteg; bohózat. 4. Haesek és Sajó; párbeszéd. Az egyes számokat előadják Takács Mária, Hegedűs Babus, Bellányi Ilona, Tamás István, Benz Mihály, Hegedűs Gyula és Szekeres István. Helyárak 10, 8 és 6 dinár. Az előadás este 8 órakor kezdődik s utána tánc lesz.

Lopás gyanúja miatt a csendőrség több cigányt előállított. A gyanu alaposnak bizonyult, mert a mezejett nyomozás során több lopott kabátot s más ruhadarabot találtak a csendőrök. A lopott holmit elkobozták s a cigányok ellen az eljárás megindult.

Topolai hírek

Langhóf László tűzoltóparancsnok lemondását visszavonta, amit a testület örömmel vett tudomásul és bizalmáról biztosította a parancsnokot.

A topolai cserkészek a központi elemi iskola helyiségében minden vasárnap délután értekezletet és tagfelvételt tartanak.

Rossz idő jár a topolai orvvadászokra, mert a vadászegyet minden esetet, amely tudomására jut irtalmatlanul feljelent. A hatóság kíméletlenül megbünteti az orvvadászokat, sőt fegyverüket elkobozzák és tiltott fegyverviselésért is megbüntetik őket. Így járt most egy gazdálkodó is, aki nyulért 1200 dinár pénzbírságot fizetett, fegyverét elkobozták és a tiltott fegyverviselésért az eljárást folyamatba tették ellene.

Ritka alkalom kínál közlik
női téllkabátok
vásárlására, mert a még raktáros lévő kabátokat mártól kezdve
gyári áron
árusítjuk. Használja ki az alkalmat.
FISCHER I. és FIA Novi ad Trj
Os obod cenja 2
Keztyu, lüzó, kófogó, és kóalkókészítők.

Szentai hírek

Vasárnap hajnalban szívzselhűdés következtében meghalt Szentán Hoffmann Mór tekintélyes szentai kereskedő. Hoffmann Mór kiterjedt rokonság gyászolja Szentán.

A szentai Gazdakör sorozatos téli előadásai során vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel dr. Lázics Radivoj járási gazdasági felügyelő tart előadást az állattenyésztésről. A gazdaköri előadás díjtalan s azon nem gazdaköri tagokat is szívesen látnak.

A szentai fűszerkereskedők elhatározták, hogy az idén újévre vevőiknek nem ajándékoznak naptárt, hanem az erre szánt összeget összeadják és a gyermeknyoha javára fordítják. Ezen az alapon a szentai fűszerkereskedők 1800 dinárt gyűjtöttek össze és átadták a gyermeknyoha vezetőségének.

A szentai ipartestület elhatározta, hogy elaggott tagjainak karácsonyi segélyt ad. Már meg is indították a hatalmas méretű gyűjtést s minden remény meg van arra, hogy az elaggott iparosok is tekintélyes karácsonyi segélyhez jutnak.

— Tisztibál Szentán. A szentai tartalékos tiszték vasárnap este sikeres műsoros előadást rendeztek az Eugen szálló színháztermében. A műsoron zene és táncszámok, felolvasások szerepeltek. Kovacevics gimnáziumi tanár mellett december 17-e jelentőségét. Utána Fodor Lilike zongoratanárnő játszotta hatalmas sikerral és nagy művészi készséggel Chopin Fis moll Polonais-ét. Sok tapsal jutalmazta még a közönség nyolc különböző népviseletbe öltözött lány táncát. Szerepelt még dr. Hubert Andrá, Rubinstein: 3. melodiját játszotta csellón, kísérte Fodor Lilike. Az előadást reggelig tartó bál követte.

Vidékik ne mulasszák el, hogy a SIBALICS-féle sáteményt és konyerét meg ne izleljék.

— Spróházaság Budapest-n. Sipos Mancsi többszörös uszóbajnokot tegnap vezette oltárhoz Marosvásárhelyi Rácz Ferenc építész. Nagy és előkelő közönség jelent meg az esküvőn, köztük az uszóbélet kiválóságai teljes számmal.

A sorduló ifjuságnak reggel felkeléskor egy-egy kis pohárral természetes „Ferenc József” keserűvizet kell adni, mert gvmorbél- és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket közzé lehetünk.

Színház

— A noviszádi szerb nemzei színház műsora. Kedden este Bus Fekete László három felvonásból (öt képből) álló kítűnő vígjátéka: A méltóságos asszony trafikja — Vaszi Jevics Zsárkó fordításában. A darab Verescsagin A. rendezésében mindennél hatalmas sikert aratott. — Csü törtökön, december 21-én este Urvancev Leo: Marusja színmű négy felvonásban. A darab tárgyánál fogva nagy népszerűsége tett szert és ugyszólván valamennyi színház számára lefordították. Előadása mindig hatalmas sikerrel járt és nagy tetszést aratott. — Szombaton december 23-án este Begovics: Amerikai jacht a szpliti kikötőben című 4 felvonásos darabja kerül színre először Noviszádon. A színmű Jugoszláviában mindenütt szép sikert ért el. Rendező Verescsagin A. Mindhárom darabban az egész együttes szerepel.



A JNSz közgyűlése nem döntött véglegesen az országos bajnokság beosztásáról

Megadták a bírónak az autonómiát — Serlegmérkőzéseket írnak ki a szubotcai, oszljeki, becskereki és noviszádi alszövetségek legjobb csapatai között

A JNSz vasárnapi közgyűlése immár „hagyományos” szokás szerint reggel 8 órától, másnap hajnali 4 óráig tartott. Ezúttal azonban még a távülés sem volt elégséges ahhoz, hogy végleges döntésre jussanak a legfontosabb probléma az országos bajnoki mérkőzések megszervezésének ügyében.

A közgyűlésre az ország 643 egyesülete közül 570 küldte el képviselőjét, illetve adta át meghatalmazását.

A közgyűlés megnyitása után a résztvevők nagy lelkesedéssel kísérve felolvasták annak a hadolótáviratnak szövegét, melyet Öfelsége Alekszandar királyhoz intéztek. Üdvözlő táviratot küldtek, a testnevelési miniszternek is.

A közgyűlés azután 322 szavazattal 242 szavazat ellenében elfogadta a zagrebi HASK-nak a JNSz igazgatótanácsának döntése ellen benyújtott felelőbeszést, a Jugoszlávia és a Vojvodina elleni mérkőzések újrajáratása ügyében. A szavazás eredményeképpen megváltozott a ligatabella állása, amennyiben a HASK a harmadik helyre került, a Jugoszlávia az ötödikre, a Vojvodina pedig az utolsóelőtti helyre.

Ezután a jelentések felolvasása következett, majd a jelentések feletti vita, amely igen sokszor rendkívül izgalmas jellegű volt és rendkívül hosszú ideig tartott. Csak a késő esti órákban került a sor a közgyűlés legfontosabb problémájának, az országos bajnokság ügyének tárgyalására.

Az országos bajnoki mérkőzésekben résztvevő egyesületek nevében dr. Pleša zagrebi kiküldött kijelentette, hogy a ligamérkőzésekről szóló szabályzat 22. szakasza értelmében a ligacsapatok többsége úgy döntött, hogy a jövőben csupán nyolc résztvevője legyen az országos bajnoki mérkőzéseknek.

A kijelentés nyomában nagy vita támadt. Dr. Nagy Iván, a NAK képviselője azt indítványozta, hogy mivel új helyzet állott elő, a közgyűlés ossza három zónára az ország csapatait: északi zónára, nyugatra és déli zónára. Az északi zónába tartoznának: a zemuni Spárta, a Vojvodina, a NAK, az oszljeki Szlávia és a Hajduk, a becskereki ZsSK, az apatini Tri Zvezde és a Bácska. A nyugati zónába: a zagrebi Zseljezniesár, a szarajevói Szlávia és SzASK, a Szpliti SK, két ljubljanaei csapat és a banjalukai első. A déli zónába: a már eddig is ott játszó csapatok, továbbá olyan új egyesületek, amelyeket az érdekeltek felvezettek. A három csoport győztese egymással játszson selejtezőmérkőzést, a selejtező győztese pedig a liga utolsó helyezettjével mérkőznie a ligába jutásért.

Az indítvánnyal kapcsolatosan az el-

nők szavazásra tette fel a kérdést, mert az alapszabályok értelmében a ligabeosztáson való változtatáshoz a közgyűlés kétharmad többsége szükséges. Az indítvány néhány szavazattal kisebbségben maradt, s ezzel együtt nyílt kérdés az is, hogy milyen lesz a beosztása a jövővi országos bajnoki mérkőzéseknek.

Dr. Nagy Iván ekkor tárgyilagos és alapos érvekkel annak szükségességét hangoztatta, hogy meg kell akadályozni a nagy sportkulturájú vojvodinaei egyesületek elsorvadását. A jelenlegi bajnoki beosztás helytelen, mert a különböző alszövetségek csapatai csak szőzön végén, tehát alkalmatlan időben mérkőzhetnek egymással, így is csak nagy ritkán. Indítványozza, hogy írjanak ki serleget a szubotcai, oszljeki, becskereki és noviszádi alszövetségek vezető csapatai számára. A szubotcai alszövetségből a bajnokság első három helyezettje, a becskereki ZsSK, két oszljeki csapat, a Vojvodina és a NAK venniének részt a serlegért folyó küzdelemben. Az indítványt az érdekelte alszövetségek kiküldöttei és a közgyűlés nagy többsége helyesléssel fogadta, de érdemben nem döntött, mert a serleg kiírását az érdekelte alszövetségek a saját hatáskörükben is elvégezhetik.

Az országos bajnokság ügyében a helyzet tehát az, hogy a JNSz igazgatótanácsa dönti el, magáévá teszi-e a ligacsapatok által ajánlott nyolcas beosztást, vagy pedig a régi beosztáshoz ragaszkodik. Egy esetleges harmadik megoldásról csupán a JNSz rendkívüli közgyűlése dönthet.

A zagrebi egyesületek képviselői munkatársunk előtt kijelentették, hogy amennyiben a JNSz nem fogadja el a nyolcas beosztást, úgy valószínű, hogy a három zagrebi ligacsapat és a szpliti Hajduk nem vesz részt a további ligaküzdelmekben.

Ejfelután került sor a bírók autonómiájának kérdésére. Többek felszólalása után 288 szavazattal 265 ellenében megadták az örendelkezés jogát a Bírók Testületének. Az autonómia mellett szavazott a zagrebi alszövetség, a becskereki, a noviszádi, a szpliti, többen a ljubljanaei, az oszljeki és a beográdi alszövetségek kiküldöttei közül. A szubotcai alszövetség főmegbízottja Szegedinszki, mint tavaly úgy az idén is az autonómia ellen szavazott.

Az autonómia meRADása nagyjában azt jelenti, hogy a bírók újból a saját hatáskörükben intézik a bíróküldést és a bírók büntetésének ügyét. A közgyűlés egyébként csökkentette a bírójakat.

Olcsó tűzifa
Bukk, gyertyán, tölgy hasáb és dorong beszereshető vasontételeiben
ACS ANDOR cégnél SZUBOTICA
Paja Kufundžićeva ul. 42

Jatekárúk
karácsonyigadszkek
kötött árúk
Igen olcsón kaphatók
Landsmann Adolf, Nov'sad, Kr. Petra 13.
Tekintse meg, saját érdekében királataimat.

A Makkabi győzött a vas napi novisza-
százi pingpong versenyen. Érdekes és
nívós asztali mérkőzést játszott vasár-
nap a Makkabi kiváló együttese a Ka-
tolikus Olvasókör ping-pong csapatával.
Ersz jatek után a Makkabi győzött 27:9
arányban. A győztes csapat legjobbjai:
Kohn, Hazanovics, Schoenberg, a Ka-
tolikus Olvasókör csapatából kinttek:
Buchmüller, Frank, Schubert, Farkas.
Az érdekes küzdelmet nagy közönség
nézte végig.

Szeged: Szeged—III. kerület 3:1 (1:0).

Budapest: Oxfordi diákok—BKE 2:1.
Nemzetközi jégkorci mérkőzés. Az ox-
fordiak tipikus pótyagóllal szerezték
meg a győzelmet.

Milánó: Ambroziana—Genova 5:0.

Zürich: Grasshoppers—FC Laus 2:2.

Órán: Ferencváros—Bécsi Admira 1:1
(1:0).

Budapesten ülésezik a jövő évi atléti-
kai Európa-bajnoki versenyek előkészítő
bizottsága. Turinból jelentik: Vasárnap-
ra volt kitűzve az 1934. évi atlétikai
Európa-viadal előkészítésére kiküldött
különbizottság ülésezése. A konferenciát
elhalasztották és a bizottság úgy ha-
tározott, hogy az értekezletet december
31-én Budapesten tartják meg.

SZÉPIRODALOM

Uj Idők. A második és a címe Farkas
Imre novellájának, amelynek a témá-
jából Jó éjt, szívem című új regényét
írta. A regény eseménye a karácsonyi
könyvpiacnak és kellemes meglepetés
lesz a bibliofileknek is, akiket az utó-
bí időkben nem kényeztettek el a ma-
gyar könyvkiadók. A Jó éjt, szívem

amatőrkiadásban jelent meg, Rónay Em-
my mesteri illusztrációival, amelyek tö-
kéletes összhangban vannak a regény
könyved, ötletes, finom stílusával és
színes hangulatával. A második és az
Uj Idők legújabb számában jelent meg,
amelynek gazdag szépirodalmi részéből
kiemeljük még Csathó Kálmán kisre-
gényének folytatását, Babay József a
régí legendákhoz hasonló, költői elbe-
szélését, S. Bokor Malvin meghatóan
kedves irását, Temesváry Kriszta, Fe-
leki Sándor verseit. Emőd Tamás, a
mindenható szerzeményről írt érdekes tör-
ténelmi anekdotákat; Eboczki György
színházi kritikája, Moór Mária gyermek-
nevelési cikke és dr. Wilhelm orvostu-
dományi tanulmánya gazdagítják még
Herzeg Ferenc szépirodalmi hétfelapját
amelyből az időszerű képek, ismeret-
terjesztő közlemények és a szerkesztői
üzenetek, Gasztronómia, Szépségápolás,
Kertészet, Receptpályázat, Rejtélyver-
seny sem maradtak ki. Az Uj Idők ki-
adóhivatala, Budapest VI. Andrassy ut
16. bárkinék szívesen küld díjtalan mu-
tatványszámot. Előfizetési ára negyed-
évre 100 dinár.

Magyar Lányok. Tutsek Anna gyö-
nyörű elbeszélése, Bokor Malvin érde-
kes regénye: Tessza naplója, sok szép
vers, novella mellett, könyvismertetés,
iskolai egyesületi hírek és a szendvics
kiállításról szóló beszámolót találjuk
még a főlapon, melynek gazdag tar-
talmát posta, külföldi levelezés, rejt-
vényrovat egészítik ki. Az Otthonunk-
ban, a Magyar Lányok gyönyörű mellé-
letében szebbé-íszebb kézimunkát, ka-
rácsonyfa díszeket, divatképeket talál
az olvasó. Magtanulják mit fözzenek
az ünnepekre, francia óra, sport is
helyet kap ebben a szép lapban. Mutat-

ványszámot szívesen küld a kiadóhiva-
tal Budapest VI. Andrassy ut 16. Elő-
fizetési díj negyedévre 60 dinár.

Az En Ujságom. Mit kérjünk kará-
csonyra? Kérdezik Az En Ujságom ol-
vasói a Szerkesztő Bácsitól, aki Az
En Ujságom utolsó számában felel ol-
vasóinak. Ali basa és a kaesa folytat-
ják kalandos utazásukat. Ikszi Pikszli
baba elmeséli újabb kalandját és A
Nagy hegyek közt kis hőseink története
is folytatódik ebben a számban. A sok
szép mesén és versen kívül, karácsonyi
közörműket találnak a gyermekek és
megtanulják a baba karácsonyfájának
elkészítését. Posta, önképzőköri jelentés
egészítik ki a legszebb gyermeklap utol-
só számát. Mutatványszámot készség-
gel küld a kiadóhivatal, Budapest VI.
Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyed-
évre 30 dinár.

Tőzsde

Novisza di terménytőzsde. Buza 78 kg
2 százalékos bácskai Novisza környéki
95—97, Szombor környéki 95—97, kö-
zép bácskai 96—98, felsőbácskai 97—99,
szerémi 95—97, szlavóniai 97—99, 77
kgos 2% bácskai tiszai 98—100, felső
bánati 93—95, délbánati 92—94, árpa
64—66 kgos 65—67, tengeri bácskai őreg
71—73, bácskai új garantált minőség
59—52,50, bácskai száritott 63—65, bács-
kai új januárja 52,50—55, bánati őreg
70—71, bánati száritott 60—62, szerémi
őreg 71—73, szerémi új garantált mi-
nőség 50—52,50, szerémi száritott in-
díjait paritásában 63—65, szerémi új ja-
nuárja 52,50—55, buzaliszt bácskai és
bánati nullás gg és g 177,50—197,50,
kettes 157,50—177,50, ötös 137,50—157,
hatos 102,50—112,50, hetes 77,50—87,50
nyolcas 65—70, szerémi nullás gg és g
172,50—187,50, kettes 152,50—172,50,
ötös 132,50—152,50, hatos 100—110, hetes
75—85, nyolcas 65—70, buzakorpa juta-
szákokban bácskai és szerémi 54—56,
bánati 52—54, fehérbab 2 százalékos szá-
k nélkül 130—135.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Közepes.

Lengyel téli képtárlata a karácsonyi hét szenzációja

Szombori terménytőzsde. Buza bács-
kai Szombor környéki 94—96, felső-
bácskai 96—98, szlavóniai 96—98, sze-
rémi 95—97, Tisza bácskai 98—100,
rozs bácskai vasut 65—70, zab bács-
kai vasut 50—52, árpa bácskai 62—
64, bácskai tavaszi 67,50—70, tengeri
bácskai vasut prompt őreg 70—72, új
prompt december 50—52, bácskai áp-
rilis—június 70—72, bácskai száritott
63—65, bab szokvány 130—135, kender-
mag 380—420, liszt nullás gg és g
175—195, kettes 155—175, ötös 135—155,
hatos 95—105, hetes 75—85, nyolcas
67,50—72,50, korpa prompt 56—58.

Irányzat: Lanyha.

Arak a budapesti terménytőzsdén és
határvidékieken. Budapesti jelentik: A
terménytőzsdén a készáru piac irányzata
barátságos volt. Tiszavidéki 80 kilós
buza 7,65—7,80, felsőtiszai 7,45—7,65,
egyéb származásu 7,40—7,50. A határ-
vidékiek irányzata tartott. Buza március-
ra 7,70—7,71, májusra 7,86—7,88, rozs
márciusra 4,65—4,67, tengeri májusra
7,86—7,88.

A novisza di grafikusok ujoman ala-
kult jazz-zenekar Szilveszterkor fog
először bemutatkozni a Munkáskamara
nagytermében, még pedig: délelőtt fél
10 órakor egy zenés matiné keretében,
amelyre beléptidij nincs. Este pedig u-
gyanott a talpalávalót fogja szolgáltat-
ni. A rendezőség egy igazi szilveszteri
műsort állított össze, ötletes vig és hu-
moros számokból. A 11 elsőrangú erő-
ből álló zenekar iránt a mulatni és tán-
colnivalók körében nagy érdeklődés
nyilvánul meg.

Hölövek! Modern, elsőrangú elegáns **női kabátokat**
a karácsonyi hétben, január 1-ig
önköltségi áron árusítjuk
Kapamadzija & Vučerić, Novisad, Mr. Petra u. 25
Győződjön meg személyesen!

REGÉNY

A három millió dolláros örökség

Írta: Tiennot Gau

(15)
— Ilyen bőkezű legény? — ját-
szolta tovább az érdektelen szere-
pét a férfi.
— A legderékabb fiu a világon
— áradozott Louise — egy főúr!
— Mit nem mondasz — és ha-
ragos képet vágott — vigyázz,
mert megölöm!
— Azt próbáld meg, akkor ve-
lem gyűlök meg a bajod!
— Csak tudnám, hol csiphetem
el azt a frátert!
— Most is itt van!
— Hol? — ráncolta a szemöldök
két a nagyherceg.
— Itt ül velem szemlődt és
dűnyög, akár egy kis darázs és
dörmög mint három jegesmedve!
Ha nem tekint, hogy egy nyil-
vános étteremben ülnek, ölbekap-
ja és összecsofolgatja. Így csak
a kezét szorította meg az asztal
alatt.

— Uram — intette a leány —
mérsékelje magát! Amiért cse-
des társa lettem, még igazán
nincs feljogosítva arra, hogy vis-
száljen a helyzetet.
Amire Ter-Akopoff nem tudott
mást felelni, mint:
— Te macska, te! Legszíveseb-
ben megfojtanálak!
Louise elragadóbb volt ezen az
estén mint valaha. Szíve mélyéből
szerette a fiut és egyben a jövőjé-
ről is gondoskodott. Soha ennél
jobb befektetést! Száz százalékot
hoz a pénze hamarosan! És olyan
élete van a férfi mellett, amelyről
legmerészebb álmaiban se mert
reménykedni.
Boldogan ujságolta az öccsének
amikor legközelebb ismét találko-
ztak:
— Szeretem!
A Majestic boya szemtelenke-
dett:
— Ha nem mondd, akkor is ki
találom.
— Honnan?
— Az orrodra van írva!
Megerőltette Pierre fülét:
— Te kölyök!
— Ezek szerint áll az alku? A
társaság ezennel felszámol...
A lány helyeslően intett:
— A retiküeltünések véget ér-
tek...
— Pedig bizonyísten mondom,

esuda jó tipp volt... tovább kéne
adni valami ügyes kezdőnek...
— A te szabadalmad. Értéke-
sítsd ahogy jól esik — kacagta
Louise — én ünnepélyesen jó utra-
térek. De ne hidd, hogy csak azért
mert neked megígértem.
— Sejttem...
— Mit?
— Hogy annak a muszkának a
kedvéért...
— Nem muszka! Nagyherceg!
Főlényesen legyintett a kis fic-
kő:
— Nekem az nem imponál! A
Majesticben úgy járnak ki be a
királyok, hercegek, maharadzsa-
k, akár egy pályaudvaron a jegyszé-
dők...
Pierre az órára pillantott és sze-
delőzködött: mennie kellett vissza
a hotelbe, ahol nemsokára ismét
megkezdődik a szolgálata.
— Csak még azt akarom monda-
ni — tette hozzá a bucsuzásnál —
a zárszó jogán... hogy kissé öm-
díg vagy...
— Micsoda — hökkent meg a
nővére.
— No igen... nálunk nem szo-
kás ilyen sovány borraivalókkal
kiszurni egy boynak a szemét...
azért mert a családdhoz tartozom,
rajtam akarsz spórolni? Tegnap
is két frankot kaptam tőled a lift

nél... a szolgálatban semmi kö-
zünk egymáshoz...
És kúszant a szobából, éppen
idejében, mielőtt még a kövér disz-
párna, amelyet Louise feléje haji-
toit, a fejét találta volna.
V.
Egy newyorki kábel...
Észre se vették, hogy elszaladt
az idő és egyszerűen csak a nyakukon
termett az ősz. Az évszázakkal
nemesen a dávat, a szórakozások,
de az emberi lélek is megválto-
zik. A derűs, napsugaras optimiz-
mus, amely hasonlatos a madarak
könnyed cikázásához, nehézsé-
sé, ecetes komolysággá válik. Az
emberek szemlátomást alakulnak
át, megfontoltabbak, gyanakvób-
bak, előrelátóbbak lesznek. Mind
ez a szeptember műve...
Mikor Ter-Akopoff immár ne-
gyedszer fordult a konzorciumhoz
újabb előlegért, Walaffe ar, rop-
pant udvariasan, de annál határo-
zottabban kijelentette, hogy saj-
nos a viszonyok rosszabbodtak,
százezer frankról szó se lehet, ö-
rülni fog, ha momentán mozgósi-
tani tud erre a célra ötvonzet.
— Az orosz a szerződésükre hi-
vatkozott.
(Folytatjuk)

APOLLO

Hétfőn—kedden—szerdán
Tempó! Szórakozás! Szellemesség! Nevetés!
Remek slágerek! Gyönyörű felvételek!
Ez egy operett:

Nizzai kaland

A főszerepben: GEORG ALEXANDER,
ELSE ELSTER, BETTY BIRD, FRITZ FISCHER,

Szenzációs kísérőműsor!

1. Paramount híradó
2. Atletikai sportfilm

Csütörtöktől: Minden délután legnagyobb filmje
»A kereszt jegyében«

Arena-Mozi, Sombor

December 18—25 Hétfőtől—hétfőig
Karácsonyi műsor
VICKY BAUM híres regénye filmen

Grand Hotel

A hét sztár filmje:
GRETA GARBO,
John és Lionel Barrymore, Joan Crawford,
Wallace Beery, Lewis Stone, Jean Herscholt

Villanyondolás, vizondolás, hajfestés stb. elsőrendű kidolgozása csak a speciális női fodrászteremben

Schag Henrik-nél
kapható 4934

Mindenféle tűzifa, fűszeggyári hulladék, faszén vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

T O T H FAKERESKEDELMI R. T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1456

Karácsonyi szenzáció!

A legolcsóbb beszerzési források
Harisnyák, ingek, soknik,
keztük, kötöttárúk, jumperek

Milutinović L. & S. Novisad
Kralja Petra 21 Kralja Aleksandra 12
Tekintse meg kirakatainkat a szenzációs árakkal! 4865

Ne letejtse el.

hogy az elsőrendű **Solter csemege bűlté** a katolikus porta 4 alatt van, Telefon 28-91, ahol az összes borfajták és csemegek igen mérsékelt áron kaphatók. Amellett és ünnepeket kivéve kéremszerzőre azt a legnagyobb választékban mind megkaphatja.

A legjobb minőségű és legolcsóbb árú 4665
tűzifát, kokszt és porosz szenet
a vevő házában mérlegeljük

LUDVIG HUBERT I SIN Velek L'eman
Telefon 25-47

Karácsonyi díszek, ajándéktárgyak
mesekönyvek, szépirodalom, térsajátékok, foto-albumok, töltőtollak, levelepapírok

VIG könyv-, papír- és zene-műkereskedése Subotica

Apró-hirdetések

Eladó

VILLANYMOTOROK
1 db 16 HP Reuter gyártmányu, 1 db 17 HP Ganz gyártmányu, 1 db 4.3 HP Ganz gyártmányu, 1 db 4 HP Ganz gyártmányu, 1 db 2.8 HP Ganz gyártmányu. Az összes motorok 110 voltosak, váltoárnyuak és 40 periódusúak. A motorok olcsón kaphatók. Bővebbet a kiadóban. 4882

Wertheim kassza eladó. Szubotica, 13. Novembra ul. 11. Özv. Riesz Dezsőné. 451

Nyolc napig járó óra eladó. Konradné, Szokol-szka 7. 4911

Előnyomda 500 dinárért eladó. Vnenk Ema, St. Bečej, Čarnojevićeva ul. 13. 4929

Temerini ucca 40. Legszébb alma kapható 250-161 4- dinárig. 4927

Allást keres

Intelligens középkorú nő emenne háztartónőnek. Semmi féle munkától nem riad vissza, a háztartás minden ágában járatos. Cím a kiadóban. 4896

Kiadó

Petra Zrinjska 18 szám alatt műhelynek is alkalmas üzlethelyiség azonnal kiadó. Bővebbet ugyanott 4908

Kereslet

Női szabó szalonomba tanulóéányokat keresek Novisad, Pasics utca 7, első emelet. 4920

A város központjában burrozott szobát konyha-használattal keres fiatal házaspár. Ajánl tokat a „Pokret” kiadványaiába kérek, Novisad, Apollo ház első emelet 4-31

Régi tekintélyes bitóslító társaság nemzetközi munkasorrel keres me-relelő szervezői fiók vezető-téséhez novisadi hatáskörrel. Feddhetetlen múltú és szakmájával rendelkező személyek ajánlatait Schmoika hírdetőbe „Allandó alkal-mazás jelleggel. 4928

Különléte

A lecsébb karácsoni ajándékok a szentképek. Bővebb és különböző ke-retekben Lerch Jovannal kaphatók. Novisad Putaki ut 9 és Kralja Aleksandra ul. 7. 4932

Kislakás beszedezés

kombinált szoba új bú-torral, konyha, könyvek, rádió keifügögy, var-rógép, fűzőes mérleg, ég-szekrény stb. eladó. Laza Kostica 11. 4906

SUPER 34



Standard RADIO

1. Feltétlen üzembiztonság
2. Kényelmes egy-gomb hangolás
3. Atvilágított skála, nagy világító állomás-nevekkel
4. Ultraszelekció 7 hangolt körrel
5. Maximális hangerő
6. Zene és beszéd egyaránt hű reprodukció
7. Nagyfokú érzékenység folyton távoli állomások jó vétele
8. Szabályozható hangszinnyaloztatás
9. Egyenletes hangerő-tomítás
10. Szabályozható gramofonerosítás
11. Köép- és hosszuhullamu vétel
12. Adapterrel rövidhullamok vétele
13. Zavarelhárító antennacsatlakozás
14. Antihigroszkopikus dinamikus hangszóró
15. Biztonsági előírásoknak megfelel
16. Luxus kivitel
17. Minden feszültségre átkapcsolható

Kérje képviselőinktől, hogy készülékeinket otthonában hemu'assák

JUGOSLOVENSKO STANDARD ELECTRIC COMPANY A. D.
BEOGRAD, KRALJA ALEKSANDRA UL. 17.

Képviselőt és gyártó lerakat:

JUGO-ELEKTRO Novisad, Kr. Aleksandra 6
Telefon 24 22

Szenzáció !!

24 dinár 100 kó l-a száraz aprított búzák izlilla hazhoz szilva Vagontételekben minden-nemu tűzifát bármely állo másra előnyös ár mellett szállítunk.

Kérjen árajánlatot!
Vukovics J. és társa
Subotica, Jukicseva ul. 41.
Telefon 5-49. 249

Az új pasicsevoi gyógyfürdő gyorsan és biztosan gyógyít:

izlleti csut, ischiat kőszvart bór, ideg- és női betegségeket, hisztériát, stb. Az ivókura el-va tartalmazja a vese-óvet, vese-gényeséget.

Kétfürdő 8-10 dinár, 1-elfürdő 3 dinár
Teljes napi ellátás 25-40 dinár

A víz természetesen hűtöké 18 fok C
A tél időny kezdete december 15.

Már eddig is hamulates eredmények!

»P'Ordó vi Pas'cevo

Városi Mozi - Szubotica

Hétfő—kedd—szerda
FOX hangos híradó
Aktualitások a világ minden részéről.
Két órai kacagás!

Ez mind csak komédia

Vig operett az áltástan filmszi-észről aki minden-áron sze epezh akar jutni.

E sörangu főszereplő:
Betty Aman, Paul Hörbiger, Otto Wallburg, Adele Sandrock
Ez az együttes biztosítja a sikert!

Rádió különlegességek



HORNYPHON és HIS MASTER'S VOICE

a legjobbak és legolcsóbbak
Mielőtt rádiókészüléket vásárolna, kérem hallgassa meg a készülékeimet és meggyőződik hogy jobb nincsen. — Kényelmes részletfizetésre is kapható

Truppel Béla zeneházaiban
Novisad, Duna u 7 Tel. 26-69. Kérjen árjegyzéket!